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Písek jako výchozí město  
pěších a cyklistických výletů

Město Písek leží v  údolí řeky Otavy mezi vrchem Hradiště a  zalesněným 
masívem Píseckých hor. Jako vstupní brána do  jižních Čech s  množstvím 
památek a v obklopení okouzlující přírody je již více než století oblíbeným cílem 
návštěvníků. Roku 1888 vznikl Spolek ku povznesení návštěvy cizinců v Písku, 
jenž pečoval o rozvoj turistické infrastruktury a zvelebování města a jeho okolí. 
Písek se stal oblíbeným místem rekreace už v dobách mocnářství, navštěvoval 
ho např. Alois Rašín, pozdější budovatel Československa. Písecké lesy inspirovaly 
mnohé básníky i filmaře, jako kulisa vstupovaly do  jejich děl. Dnes patří Písek 
k  městům, kde se v  rámci ČR žije nejlépe. Ke  kvalitám každodenního života 
tu kromě bohatého kulturního programu nebo širokého spektra restaurací 
a kaváren přispívá i pestrá škála volnočasových sportovních aktivit. 
Pokud se rozhodnete strávit v Písku svou dovolenou, k dispozici vám jsou desítky 
kilometrů značených turistických i naučných stezek a cyklotras. Tato brožura 
přináší 7 tipů na výlety za poznáním Písku, okolní přírody a přilehlého venkova. 
Pro úplnost jsme přidali i  tipy na  vycházky po  Písku a  informaci o  průběhu 
velkého cyklistického okruhu „Kolem Písku na kole“.

Výchozí místo pěších tras KČT se nachází 
v Palackého sadech, uprostřed parku 

u Schrenkova pavilonu.

Výchozí místo cyklotras se nachází 
na Fügnerově náměstí, nedaleko 

Kamenného mostu.
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K prozkoumání samotného města Písku se nabízí řada možností. Doporučuje-
me navštívit městské Turistické informační centrum, kde se můžete inspirovat, 
vybavit informačním materiálem či radami pro vaše putování. V našich mapách 
jsou vyznačeny zajímavosti města, které můžete navštívit. Nabízíme rovněž karty 
jednotlivých zajímavostí a různé brožury. Připravena je také trasa pro poznání 
města prostřednictvím píseckých domovních znamení.

Na internetovém portálu www.pisek.eu/vylety naleznete desítky tipů na kratší 
i delší vycházky a výlety z Písku. Zpracované jsou také procházky po stopách 
kulturních velikánů spojených s jihočeskými Aténami:

• Pegas na modré obloze: Adolf Heyduk
• Historik v zeleném moři lesů: August Sedláček
• Za tóny hnědých houslí: Otakar Ševčík
• Rudý anarchista, modrý rezervista: Fráňa Šrámek
• Žlutá jako Davidova hvězda: Richard Weiner.

Vášnivým chodcům doporučujeme městský turistický okruh vyznačený žlu-
tým psaníčkem, který vás provede zajímavostmi města včetně těch na okrajo-
vých částech města.
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Písek – městský turistický okruh

12 – 16  km 182  m 5 h

Palackého sady [1] (pomník A. Heyduka; hudební pavilon; divadlo Fráni Šrámka; 
pomník Fr. Palackého; Schrenkův pavilon) – průchod – Velké náměstí [2] (budova 
radnice; dům U Zlaté lodi; hrad a Prácheňské muzeum; Sladovna; klášterní kostel 
Povýšení sv. Kříže) – Jungmannova (domy čp. 31 a  32) – Alšovo náměstí [3] 
(Morové sousoší; dům čp. 85) – Chelčického (dům čp. 50; bývalý hotel Dvořáček) 
– Budovcova (pomník padlým u Melegnana a Solferina) – Drlíčov (děkanský kostel 
Narození Panny Marie; dům U  Bílého beránka; dům U  Stříbrných denárů; dům 
U Koulí a Putimská brána) – Podskalí (Městská elektrárna) – Kamenný most [4] 
(Kamenný most; dům U Slona) – Čechova – Nový most – Dvořákova (možnost 
odbočky k Židovskému hřbitovu) – Pražská – Výstaviště (bývalý hřbitov s kostelem 
Sv. Trojice) – Městský ostrov [5] – nábřeží řeky Otavy – U Smetáka – U Vodárny 
– Jitex – Hradišťská – Švantlova – Sadová – Husovo náměstí – Karla Čapka – 
průchod – Budějovická (Mariánská kaple; možnost odbočky k Zemskému hřebčinci 
a  památníku Setkání armád) – Šobrova – Dětský domov – Stezka Svatopluka 
Čecha – Lesní – Richarda Weinera – hotel America (možnost odbočky k Lesnímu 
hřbitovu) – sídliště Logry – Mukařovského – Jiřího Srnky – viadukt – Táborská 
– Mírové náměstí [6] (pomník legionářů) – Žižkova – Nerudova – Havlíčkovo 
náměstí [7] (socha sv. Floriána)

1 : 45 000
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[1]

[2] [3]

[5]

[7]

[4]

[6]
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Písecké hory jako na dlani – výstup na rozhlednu Jarník

Procházka vás zavede do  příměstské části Píseckých hor. V  malebném údolí 
U Vodáka uvidíte muflony, projdete část meditativní Cesty bolestných kamenů 
a pokocháte se několika vyhlídkami včetně výstupu na  rozhlednu Jarník. Děti 
potěší lesní hřiště u chaty Živec.

Písek – U Vodáka – obůrka – Cesta bolestných kamenů – rozhledna 
Jarník – chata Živec – Provazce – U Honzíčka – Písek

Trasu můžete začít v centru Písku, u rozcestníku KČT uprostřed Palackého sadů. Po čer-
vené značce vyjdete z města do Píseckých hor. Až urazíte přibližně 1,5  km, ocitnete se 
v prostoru romantického údolí s kaskádou čtyř rybníků [1] nesoucí odedávna nelogic-
ké pojmenování „U Tří rybníků“. Trubka, Bašta, Tichávek a Beran tvořily rezervoár pitné 
vody pro Písek. Na nejvýše položené vodní ploše bylo za první republiky kluziště s osvět-
lením, ochozy i šatnami. Hrály se tady dokonce i mezinárodní hokejové zápasy. 

Na rozcestí (a parkovišti) U Vodáka najdete úvodní panel meditativní Cesty bolestných 
kamenů [2], která 14 zastaveními připomíná trápení i sílu lidského ducha. Z červené pře-
jdete na modrou turistickou trasu. Ta vás po chvíli dovede k obůrce, v níž žijí daňkové 
a mufloni [3]. Sledovat je můžete z dřevěné pozorovatelny. Všimněte si sejpů u potoka, 
jež jsou připomínkou časů, kdy se tu rýžovalo zlato. Podél obory vás pak modrá značka 
dovede znovu na Cestu bolestných kamenů. Tato moderní křížová cesta končí symbo-
lem Naděje [4] na Vyhlídce píseckých lesníků, kde po strmějším výstupu budete ve výšce 
přibližně 600  m n. m.

10  km 266  m 3 h

1

1 : 50 000
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Po hřebenu potom dál po modré pohodlně dojdete k rozhledně Jarník [5]. Výstup na ni 
je bezplatný, otevřena je celoročně. Pokud zdoláte 182 schodů, otevře se vám z výšky 35 
metrů panoramatický výhled na hustě zalesněné Písecké hory, zvlněnou zemědělskou 
krajinu s vesnicemi a stříbřitými rybníky Písecka. Uvidíte Písek z ptačí perspektivy i siluety 
vrcholků Šumavy a Blanského lesa.

Modrá značka vás dovede k chatě Živec [6], která vám možná připomene zde natáče-
nou komedii Hogo fogo Homolka. Pro děti je tu dnes také lesní hřiště s lanovým parkem. 
Od chaty se pak po zeleném místním turistickém značení vydáte na hranu kamenolomu 
Provazce, odkud se otevírá fantastický výhled na otevřenou krajinu severně od Písku. Po-
dél tzv. vlčích jam dojdete k areálu U Honzíčka. Lesem sejdete do ulice Na Trubách, jejíž 
název připomíná někdejší městský vodovod s dřevěným potrubím. Odtud se po červené 
vrátíte zpět do centra města.

[1]

[2] [3]

[5]

[4]

[6]
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Písecké hory – revír českých králů i zlatokopů

I tato procházka vás zavede do zalesněné vrchoviny nad městem Písek. Ve stře-
dověku se zde těžilo zlato a drahokamy, čeští panovníci se sem vydávali lovit 
zvěř. Dnes kromě lesního hospodářství tento přírodní park slouží jako rekreační 
zóna pro obyvatele a návštěvníky Písku. Vracet se budete krajinou venkovského 
charakteru s vyhlídkou na Pošumaví.

Písek – U Vodáka – Cesta bolestných kamenů – V Živci – Nové Sedlo – 
Nový rybník – U Dobré vody – Na Flekačkách – Brabencovna – Zemský 
hřebčinec – Písek

Stejně jako u předchozí trasy se z centra Písku vydáte po červené značce. Tato mezi-
národní trasa E10 vás doprovodí po většinu vašeho putování Píseckými horami. Cyklisté 
pojedou od místa U Vodáka po asfaltové cestě lemované zastávkami Cesty bolestných 
kamenů lesem mírně vzhůru až k chatě Živec. Tento výšlap lze obohatit o vyhlídková mís-
ta tak, že k cestě na chatu Živec nepůjdete přímo po silnici, ale po jedné z tras popsaných 
v předchozím výletu.

Od chaty Živec pokračujete již po vrstevnici k nedalekému zatopenému lomu na živec. 
Informační tabule vás seznámí s výskytem drahokamů v Píseckých horách. Minete za-
řízení na výcvik psů norníků. Červená značka vás dovede až k Novému sedlu, nad další 
ze starých lomů a  na  hráz Nového rybníka [1], který je obklopen jehličnatým lesem 
podobně jako jezera na Šumavě. Po červené pak dojdete ke studánce U Dobré vody 
[2], kde se můžete občerstvit pramenitou vodou, jejíž kvalitu a nezávadnost kontroluje 
hygienická stanice.

Za studánkou opustíte trasu E10 a vydáte se po asfaltované cyklotrase číslo 1015 směrem 
zpět k městu. Na Flekačkách projděte kontroverzní moderní stavbou Lesovny [3], sídlem 

13  km 280  m 4 h

2

1 : 50 000
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Lesů města Písek, postavené roku 2010. Potom pokračujte mezi venkovskými domky 
k památné lípě, za kterou přijdete k hostinci U Báby Lišků [4]. Dále se držte zelené trasy 
Velkého okruhu Píseckými horami a po polní cestě mezi pastvinami koní a dobytka se vy-
dejte směrem k Písku. Zalesněné vrcholky Píseckých hor zůstanou vzadu a před vámi se 
začnou otevírat výhledy do krajiny. Až dorazíte k zahrádkářské kolonii Brabencovna, pře-
jděte z louky doleva na širší cestu, jež slouží místním chatařům, a sestupujte po ní k Písku.

Cesta vás přivede k budově Zemského hřebčince [5]. Nejdřív si prohlédněte památník 
setkání americké a sovětské armády na konci druhé světové války. A hned potom věnujte 
svou pozornost impozantní budově hřebčince z dob c. a k. monarchie. Pokud sem při-
jdete ve správný čas, můžete se zúčastnit komentované prohlídky, která vás autenticky 
ve stájích seznámí s chovanými plemeny. V prostoru hřebčince vám ukážou Myslbeko-
vu sochu koně Arda, kterého na Václavském náměstí sedlá sám patron českých zemí. 
Od hřebčince půjdete Budějovickou ulicí, kde minete kapličku [6] připomínající bitvu 
habsburské a francouzské armády v roce 1741, zpět do centra města.

[1]

[2] [3]

[5]

[4]

[6]
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Procházka kaňonem zlatonosné Otavy

Během procházky si užijete atmosféru a scenérii povodí řeky Otavy. Jedná se 
o část tzv. Sedláčkovy stezky, kudy slavný historik chodíval k hradu Zvíkov. Kvůli 
vzedmutí Otavy Orlickou přehradou však dnes celou tuto trasu na soutok s Vlta-
vou projít nelze, po 6  km se vrátíte do Písku po druhém břehu řeky. Krátký výlet 
lze absolvovat i na kole.

Písek – U Sulana – U Caisů – Plynová lávka – Písek

Z  centra Písku se vydáte po  zele-
né značce po  pravém břehu Otavy. 
Cestou minete čtyři písecké mosty – 
nejprve slavný středověký Kamenný 
most [1], nejstarší dochovaný v  ČR. 
Dále projdete kolem Nového mos-
tu s  vodní elektrárnou, dostavěného 
roku 1941. Vpravo od  něj si všimněte 
sousoší Rýžovníků zlata [2] od  pí-
seckého výtvarníka Jiřího Prachaře. 
Mezi sídlišti pak břehy spojuje lávka 
pro pěší. Za záhybem řeky u Jiráskova 
mostu minete místo, kde se ve  stře-
dověku nacházel mlýn na  zpracování 
zlata (dnes expozice v  Prácheňském 
muzeu).

Areálem čistírny odpadních vod končí 
městská zástavba. Kousek za městem 
se můžete zastavit ve výletní hospůd-
ce U  Sulana [3]. Odtud pokračujete 
do  kaňonu, kde je tok Otavy z  obou 
stran svírán skalami. Ve  své fanta-
zii si můžete představit voraře, kteří 
tudy od  středověku až do  poloviny 
20. století plavili dřevo. Až skončí les 
a vyjdete na louce, uvidíte před sebou 
Plynovou lávku [4]. Doporučujeme 
ji nejdříve minout a po zhruba půl ki-
lometru dorazit k  výletnímu hostinci 
U  Caisů. V  těchto místech kdysi fun-
govalo několik mlýnů. Dnes se tu na-
chází chatová osada a tábořiště.

14  km 66  m 4 h

3

1 : 90 000
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Následně se vrátíte k Plynové lávce a nad šumícím jezem přejdete na protější břeh řeky. 
Po červené turistické trase se proti proudu Otavy vydáte zpátky do Písku. Tato cesta 
po levém břehu řeky je určena pouze pro pěší. 

Cyklisté se buďto vrátí stejnou cestou jako přijeli, nebo také převedou kolo přes Plyno-
vou lávku a vyjedou na silnici mezi Borečnicí a Topělcem, kde nastoupí na cyklotrasu 
1158 směr Písek. Další možností je zajet si do nedaleké obce Čížová, vyjet na kopec 
sv. Jakuba s vyhlídkou [5], případně do záchranné stanice živočichů v blízké Nové 
Vsi. Do Písku se můžete vrátit přes Krašovice [6] se stavbami selského baroka na návsi.

[1]

[2] [3]

[5]

[4]

[6]
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Po stopách vojáka Švejka do Putimi

Písek se svým okolím je spojován s anabází dobrého vojáka Švejka. Proto vám 
doporučujeme procházku, která vás podél řek Otavy a Blanice zavede do kulis 
slavného románu i  jeho filmového zpracování – malebné obce Putim. Odsud 
se vrátíte vlakem nebo další vycházkou přes polesí Hůrky. Výlet lze absolvovat 
i na kole.

Písek – U Smetáka – Čertova stezka – Zátavský most – soutok Otavy 
a Blanice – Putim – Podkostelní rybník – železniční stanice Putim – Písek

Tuto vycházku můžete v  Písku zahájit 
na konci ulice Fráni Šrámka, v místech, kde 
stávala ještě v první půlce 19. století Putimská 
brána. Nad hradebním příkopem tu najdete 
informační ceduli, která ukazuje trasu Švej-
kovy budějovické anabáze. Odsud sejdete 
po  kamenných schodech v  Putimské ulici 
a  zabočíte doprava do  Ostrovní ulice, kde 
již najdete červené místní turistické značení. 
K řece dorazíte u lávky přes Městský ostrov, 
vy však zůstanete na pravém břehu.

Cestou proti proudu řeky podejdete pod 
dvojicí mostů – silničním a  železničním. 
Dále budete míjet areál textilky Jitex, která 
za minulého režimu patřila mezi nejpopu-
lárnější značky pletařského průmyslu. Poté 
dojdete k  Václavskému jezu, který překle-
nuje moderní lávka Dagmar Šimkové [1]. 
Dílo píseckého rodáka architekta Josefa 
Pleskota je pojmenované po  jedné z obě-
tí komunistické zvůle padesátých let. Vilu 
Marta, kde autorka knihy „Byly jsme tam 
taky“ vyrůstala, spatříte vlevo ve svahu.

Pokračujte podél řeky, za  starou vodár-
nou minete výletní hostinec U  Smetáka 
a  na  protějším břehu uvidíte prosluněnou 
píseckou plovárnu, které se za první repub-
liky přezdívalo písecký Barrandov. Tzv. Čer-
tova stezka [2], která je zároveň pěší i cyk-
listickou trasou, vás ve stínu stromů povede 
kaňonem podél Otavy. Budete obcházet 
zalesněný vrch Hradiště. Poklidný tok řeky 
je z obou stran svírán skalisky.

11  km | 20 km 66  m | 170 m 4 h | 1,5 h

4

|

1 : 90 000
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Takto dojdete až k  Zátavskému mostu, kde pamětní desky připomínají demarkační li-
nii, jež tudy vedla na  konci druhé světové války. U  mostu se vydáte po  silnici doleva 
a  po  chvilce doprava lesní cestou chatovou osadou až na  cyklostezku, kde červenou 
značku opustíte. Pohodlná asfaltovaná stezka vás dovede až do kempu na soutoku Ota-
vy s Blanicí. Po okraji lesa podél Blanice pak dojdete po silničce až na okraj obce Putim.

Už z dálky uvidíte báň kostela svatého Vavřince. Pokud k němu zamíříte, objevíte na jeho 
hřbitově i kostnici z r. 1741. Od původně středověkého chrámu na nejvyšším bodě obce 
sejdete dolů k řece Blanici. Tam narazíte na četnickou stanici, známou z filmu o dobrém 
vojáku Švejkovi. A  hned kousek od  tohoto domku, u  kamenného mostku, se můžete 
vyfotit se sochou Haškova hrdiny [3]. Traduje se, že pokud se dotknete Švejkovy nohy, 
nebudete mít revma. Potom můžete přejít most a zamířit do nedalekého místního Zvířát-
kova nebo se vrátit na náves, kterou lemuje několik usedlostí ve stylu lidového selského 
baroka. Stojí zde také statek, kde žil Jan Cimbura, hrdina románu J. Š. Baara.

Cesta dále po hrázi Podkostelního rybníka [4] nabízí krásné výhledy na panorama obce 
Putim. Kolem rybníka dojdete až k budově nádraží, jež svou architekturou z dob monar-
chie opět evokuje anabázi dobrého vojáka Švejka. K návratu do Písku můžete využít vlak, 
jede každou hodinu. Cyklisté a zdatní turisté se mohou vrátit do Písku po vlastní ose přes 
školní polesí Hůrky a vesnici Smrkovice.

[1]

[2] [3] [4]
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Z Píseckých hor do údolí Blanice

Během tohoto výletu nejprve vyjedete do  zalesněných Píseckých hor, odkud 
sestoupíte do Jihočeských pánví. Uvidíte malebné vesničky proslulé z lidových 
písní, jejich návsi a kostelíky i zajímavosti jako ojedinělé hřbitovní básně či geo-
logické útvary, tzv. myšenská slunce. Užijete si krajinu rybníků a poklidného dol-
ního toku řeky Blanice.

Písek – Písecké hory – Albrechtice nad Vltavou – Nuzov – Žďár – 
Myšenec – Klokočín – Maletice – Heřmaň – Ražice – Putim – Písek

Výlet můžete začít opět v Písku u Kamenného mostu. Cyklotrasa 1015 vás z města vyvede 
do ulice Na Trubách. Tady po asfaltové cestě budete stoupat do lesů Píseckých hor. V lo-
kalitě U Vodáka [1] se můžete zastavit u obůrky s daňčí a mufloní zvěří. Za zahrádkářskou 
kolonií Vohybal budete mírně klesat kolem samot Flekačky a  moderní dřevěné budovy 
Lesovny až k úpatí dalšího táhlého kopce.
Za sídlem dnešních píseckých „lesopánů“ vás na delší dobu pohltí smíšený les Píseckých hor, 
kdysi loveckého revíru českých králů, rejdiště zlatokopů i loupežníků. Cestou se během mírné-

49  km 464  m 4 h

5

1 : 150 000



17 | 

ho lesního stoupání můžete občerstvit kvalitní pramenitou vodu ze studánky „U Dobré vody“.
Jízdu po lesní asfaltové cyklotrase doporučujeme na Novodvorském kříži přerušit a po čer-
vené turistické značce se pěšky 1  km vydat k rybníku Němec [2], který je nejmalebnější vodní 
plochou Píseckých hor. V obklopení hustého lesa připomíná šumavské jezero. Po lávce pře-
jděte na ostrůvek, posaďte se na lavičku a odpočívejte v lůně jihočeské přírody.
Po cyklotrase 1015 pokračujte dál na Paseckou křižovatku a k táhlému sjezdu kolem há-
jovny Kopaniny do Albrechtic nad Vltavou. Možná tady si uvědomíte, že hřeben Píseckých 
hor, který se vrchem Mehelník zvedá do výše 632 m n. m., přepažuje údolí a povodí dvou 
hlavních jihočeských řek, Vltavy a Otavy s jejím přítokem Blanicí. Až vyjedete z lesa do ze-
mědělské krajiny, otevře se vám panoramatický výhled na Albrechtice nad Vltavou [3].
V obci před sebou uvidíte sněhově bílou věž románského kostela svatého Petra a Pavla. V ohradní 
zdi jeho hřbitova ve 40. letech 19. století farář Cíza zřídil téměř stovku kapliček s vymalovanými 
světci a veršovanými náhrobními nápisy. Uvnitř kostela jsou k vidění románské fresky.
Z centra Albrechtic se pak vydejte kousek zpět a po silnici směr Písek. Držte se cyklistické 
trasy 1091. Budete naposledy stoupat do lesů Píseckých hor. Před obcí Paseky 1091 po-
kračujte málo frekventovanou silničkou doleva. Protnete vesničku Nuzov, přes kterou kdysi 
vedla císařská cesta z Budějovic do Písku.
Na konci vesnice Žďár vám doporučujeme odbočit doprava a popojet na letitými duby po-
rostlou hráz Tálínského rybníka [4], kam je to zhruba půlkilometrová zajížďka. Zastavte se 
a zahleďte se na 50 hektarů vodní plochy, již proslavila lidová písnička: „Už se ten Tálínskej 
rybník nahání...“.

[1]

[4]

[2]

[3]
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Zpět ve Žďáru pokračujte po cyklistické trase 1146 do nedalekého Myšence. Král Přemysl Ota-
kar II. zde ve 2. polovině 13. století budoval své reprezentativní sídlo. Do hradní zříceniny byly 
později vestavěny domy. Prohlédněte si i gotický kostel svatého Havla a blízkou skalku, do níž 
černý turmalín vytvořil tzv. myšenecká slunce.
Sjeďte k řece Blanici a po jejím proudu se držte cyklistické trasy 1147. Zajeďte si po můstku 
k tvrzi Klokočín [5]. Sídlo několika středověkých rodin z řad nižší šlechty má dodnes soukro-
mého majitele a uchovalo si renesanční podobu. Tvrz i s přilehlými hospodářskými budovami 
můžete obejít a připomenout si film Markéta Lazarová, který se tu natáčel.
Cyklotrasa 1147 vás dovede do vesnice Maletice. Až se v obklopení staveb ve stylu lidového sel-
ského baroka zastavíte na návsi, možná si zanotujete místní zlidovělou písničku: „Na břehu Blanice 

[5]
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stojí Maletice, vesnička má milená...“ Dále pokračujete k okraji zalesněného návrší Hůrka, projedete 
chatovou osadou a u penzionu Benešovský mlýn přejedete na levý břeh Blanice.
Vaším dalším cílem bude obec Heřmaň [6], které dominuje bělostná stavba středověkého kos-
tela svatého Jiljí. Na místním hřbitově odpočívají mj. básník Jan Čarek a režisér Václav Krška. 
Prohlédněte si štíty několika domů ve stylu lidového selského baroka a pak pokračujte po sil-
nici trasou 1147 do Ražic.
Zde chytíte stopu dobrého vojáka Švejka a ta vás po cyklistické trase 1043 dovede do nedaleké 
Putimi. Můžete se zastavit u sochy Švejka i před četnickou stanicí strážmistra Flanderky a pak se 
podél Blanice a Otavy po trase, kterou jsme v obráceném sledu popsali u předchozího výletu, 
vrátíte do Písku.

[6]
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Proti proudu řeky a času za husitskými bojovníky

Tato trasa vás proti proudu Otavy zavede až do  středověku. Poznáte gotické 
tvrze. Potkáte se s husity, kterým velí kolosální Žižka. Třeba se i vykoupete ve zla-
tonosné řece. Své znalosti o přírodě si rozšíříte v přírodní rezervaci Řežabinec. 
Zajet můžete až ke štěkeňskému zámku a přilehlému anglickému parku.

Písek – Čertova stezka – Zátaví – Staré Kestřany – (Štěkeň – Čejetice) – 
Sudoměř – Ražice – Putim – Písek

36 | 45  km 267 | 283  m 3 h
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Z Písku se vydáte proti proudu řeky Otavy stejně jako při výletu do Putimi. Zátavský most, 
na kterém v roce 1945 demarkační linie oddělovala sovětskou a americkou zónu, již pře-
jedete na levý břeh a dál budete mírně stoupat přes obec Zátaví. Až se přehoupnete přes 
kopec, budete sjíždět do obce Kestřany. V ní nejdříve můžete odbočit doprava ke golfové-
mu areálu Červený Ovčín. Pokochejte se výhledy na malebně zvlněnou krajinu a pokračujte 
do centra Kestřan [1], jemuž dominují středověké tvrze, Horní a Dolní. Obě pamatují i vze-
stup a pád husitského hnutí, které si během dnešního výletu připomenete. Tvrze je možné 
navštívit a seznámit se se životem nižší šlechty v 15. století. V držení opevněných budov 
se později vystřídaly i šlechtické rodiny, jejichž představitelé již pobývali v přilehlém raně 
barokním zámku ze 17. století. Jmenované historické objekty jsou soukromým majetkem 
a postupně procházejí rekonstrukcí.
U zámku odbočte doleva směrem k řece Otavě. Sesedněte z kola a vydejte se k monu-
mentální otevřené barokní kapli Kalvárie, kterou prý nechal z  vděku za záchranu života 
postavit jeden francouzský důstojník. V sousedství památky se vypínají chráněné jilmy. Zde 
se každoročně na začátku srpna pořádá soutěž v rýžování zlata z písku Otavy [2]. Tady 
pak přejedete most a přes Lhotu u Kestřan pokračujte po 1045 k sudoměřskému bojišti. 
Směrovky vás od silnice po hrázi rybníka dovedou až k Žižkovu památníku [3].

[1] [2]

[3]
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Zájemci o delší trasu zahrnující návštěvu Štěkně [4] se od Kalvárie u Otavy vrátí do Starých 
Kestřan a pojedou dále do obce Nové Kestřany. Cestu tam lemují přízemní domky, v nichž 
bydlívali voraři. Dále ve Štěkni projedete přes náměstíčko a pak vpravo nad silnicí spatříte raně 
barokní zámek ze 17. století. Původní rezidenci rodu Windischgrätzů za první republiky získal 
Ústav anglických panen, který tady provozoval dívčí internátní školu. Řádovým sestrám patří 
zámek i v současnosti. Majitelky umožňují jeho prohlídku zahrnující také památný pokoj spi-
sovatele Karla Klostermanna, jenž zde prožil závěr svého života. Doporučujeme procházku 
zámeckým parkem s romantickou anglickou kompozicí. Vyplatí se také zajet k jezu na Ota-
vě, kde se můžete vykoupat. Pak se vrátíte a hned za Štěkní odbočte doprava. Po cyklotrase 
1067 přejedete na pravý břeh Otavy do vesničky Přeborovice. Tady se napojíte na trasu 1045 
a pojedete do obce Čejetice s velkou návsí, kapličkou a několika usedlostmi ve stylu lidového 
selského baroka. Trasa vás po silnici povede do vesnice Sudoměř. Za vsí přejedete trať a záhy 
narazíte na poutače směrem doprava od silnice k místu slavné husitské bitvy.

[4]
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16metrová socha husitského vojevůdce od sochaře Emanuela Kodeta se již téměř sto let vy-
píná na návrší mezi rybníky Markovec a Škaredý, kde v březnu roku 1420 Žižka velel husitským 
vojákům při jeho prvním velkém vítězství nad královskými vojsky. I když měli katolíci několika-
násobnou početní převahu, jejich síla narazila do vozové hradby a geniální Žižkovy strategie. 
Strakoničtí johanité a rytíři katolické šlechty pak byli zahnáni na útěk nebo pobiti, když se pod 
tíhou svého brnění a  zbroje bořili do  měkkého bahna na  dně vypuštěného rybníka. Husité 
se po vítězné bitvě stali respektovaným protivníkem. Dodnes se na tomto místě každoročně 
odehrává rekonstrukce bitvy. Na husitské bojovníky [5] můžete narazit, i když se jarní show 
nezúčastníte. K  jejich sochám v nadživotní velikosti vás dovedou směrovky. Zaútočit na ně 
můžete v sedlech svých kol.
Ze sudoměřského bojiště se vrátíte na silnici a po trase 1043 pokračujete do Ražic. Na návsi 
si tam všimněte kapličky Panny Marie a několika stavení ve stylu lidového selského baroka. 
Navštívit můžete muzeum železnice [6] v budově bývalé sýpky. Hned za železničním pře-
jezdem odbočíte z hlavní silnice doleva a po úzké asfaltce dojedete k nedalekému Řeža-
binci [7], který je národní přírodní rezervací a významnou ptačí oblastí. Ornitologové zde 
napočítali na sto šedesát ptačích druhů. Podél východního břehu rybníka můžete po naučné 
stezce dojít až k pozorovatelně, jež vám nabídne jedinečný výhled na vodní hladinu s břehy 
porostlými rákosem.
Na kraji rybniční hráze se napojíte na Otavskou cyklistickou cestu, která vás přes Putim [8] 
dovede zpět do Písku. Zajímavosti Putimi naleznete u výletu č. 4. Pro návrat z Putimi můžete 
také využít cyklotrasu 1043 přes les Hůrka a vesnici Smrkovice.

[6]

[8]

[5]

[7]
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Po stopách králů a knížat na Orlickou přehradu

Výlet ke králi českých hradů – Zvíkovu vás zavede k Orlické přehradní nádrži 
na soutoku Otavy s Vltavou. Na Zvíkově vás možná bude pokoušet proklínaný 
rarášek. Opět si užijete plejády jihočeských vesnic. Cestou minete dva minipi-
vovary a jedny lázně. Pro prodloužení výletu k zámku Orlík můžete také využít 
lodní dopravu po Orlické přehradě na trase Zvíkov-Orlík (www.orlickalodni.cz). 
Délku cyklistického výletu si můžete zkrátit, pokud využijete víkendový cyklobus 
z Písku na Zvíkov/Orlík (www.cyklotrans.cz).

Písek – Vojníkov – Tukleky – 
Oslov – Zvíkovské Podhradí – hrad 
Zvíkov – zámek Orlík – Staré Sedlo 
– Nevězice – Varvažov – Ostrovec – 
Vráž – Zlivice – Borečnice – Topělec 
– Písek

Z  centra Písku tentokrát vyjedete severním 
směrem. Pojedete po cyklotrase 1149 po pra-
vém břehu řeky, za  Plynovou lávkou zvolíte 
jednu z možností zahnout doprava a mírným 
stoupáním vyjet k  Vojníkovu. Alternativně 
můžete do Vojníkova jet přímo po silnici.

Za vesnicí vás čeká táhlé stoupání do kopce. 
Terén se přehoupne, až když vjedete do lesa. 
Trasa vás pak svede do  údolí, kde protne-
te vesničku Tukleky. Dál budete pokračovat 
po  silnici až do  Oslova. Tam vás ukazatele 
nasměrují na  nedaleké Zvíkovské Podhradí. 
Na konci vesnice si vlevo všimněte cenných 
božích muk ze 17. století [1], která inženýr 
Pavel Pavel dokázal posunout o několik me-
trů. 

Po  silnici pohodlně dojedete až do  Zvíkov-
ského Podhradí. Tato obec vám může nabíd-
nout zázemí pěkného koupaliště [2] i jedno-
ho z  prvních českých minipivovarů, který se 
nachází vlevo za obecní zástavbou při průjez-
du k hradu Zvíkov [3]. Dál budete pokračo-
vat pořád rovně až k Písecké bráně, jež spolu 
s 32  m vysokou věží bergfrit vytváří známou 
siluetu památky, která je označována za krále 

až 50  km 818  m 5 h

7
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mezi českými hrady. V magické poloze na místě starého keltského oppida na ostrohu vy-
soko nad soutokem Otavy a Vltavy hrad založil český král Přemysl Otakar I. na začátku 13. 
století. Karel IV. zde před vybudováním Karlštejna uložil české korunovační klenoty.

Až projdete branou k  jádru hradu, všimněte si vpravo neopracovaných žulových bloků, 
z nichž je postavena věž Markomanka. Její jméno odráží spekulace, že je pozůstatkem opev-
nění ještě z dob pravěku, kdy tu žil národ germánských Markomanů. Tajemné jsou značky 
na kamenných blocích věže. Podle některých jde o dávné runové písmo. Dnes se však klo-
níme k názoru, že se jedná o znaky stavební huti, která budovala i písecký most nebo hrad.

Doporučujeme zaplatit si vstup do  objektu. Určitě vás zaujmou dvoupodlažní arkádové 
ochozy kolem nádvoří, hradní kaple s freskami svatých [4], zákristie s tajemnými mal-
bami nebo pokoje z renesanční éry, kdy hrad užíval rod Švamberků. Vyšplhat se můžete 
i na ochoz Markomanky, odkud se pokocháte výhledem na soutok Otavy vlevo s Vltavou 
po pravé straně.

[1] [2]

[3]
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Pokud se budete chtít vydat lodí k zámku Orlík, sejděte branou u Červené věže k přístavi-
šti. Orlická lodní doprava v létě provozuje pravidelné spojení Zvíkova a Orlíka. Plavba trvá 
přibližně hodinu a kola si za příplatek můžete vzít na palubu. Během jízdy lodí poplujete 
po hladině druhé největší vodní plochy v Česku. Žulové skály, které lemují vodní hladinu, 
před napuštěním Orlické přehrady svíraly kaňon Vltavy. Před koncem plavby podplujete 
technicky unikátní Žďákovský most [5], jenž se v délce 543 metrů vypíná 50  m nad hladi-
nou a nechvalně proslul kauzou „orlických vražd“.

Loď opustíte pod zámkem Orlík [6]. Ten dnes vypadá jako vodní palác, ale když byl ve stře-
dověku založen, měl podobu hradu – orlího hnízda na vysoké skále. V 19. století se stal 
rezidencí schwarzenbergské sekundogenitury a získal romantickou zámeckou podobu. Při 
komentované prohlídce si můžete prohlédnout interiéry objektu, jehož majitelem je Jan 
Nepomuk Schwarzenberg. Doporučujeme procházku zámeckým parkem nebo vycházku 
k hrobce Schwarzenbergů.

Pak se vydáte na cestu zpět do Písku. Červená turistická značka vás kolem kaple sv. Jana 
Nepomuckého povede do prudkého kopce, na němž se jen asi půl kilometru od zámku 
nachází Staré Sedlo. Za obcí protnete silnici č. 19 a po cyklistické trase 1157 pojedete smě-
rem na Probulov. Za touto obcí odbočíte na trasu 31A, přes Nevězice až do Varvažova [7].

[4] [5]

[6]
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Vynecháte-li návštěvu zámku Orlík, vraťte se přes obec Zvíkovské Podhradí na hlavní silnici, 
zabočte doprava, kde přes jedno z mostních dvojčat přejedete vzedmuté vody Otavy. Vy-
platí se odbočka do Varvažova – obce se zachovalou lidovou architekturou a zámečkem, 
kterou můžete znát z filmu Je třeba zabít Sekala. Po barokním mostě [8] překonáte říčku 
Skalici.

Za vesnicí přejedete silnici č. 121 a po cyklotrase 31 budete stoupat do Horního Ostrovce. 
Z něj sjedete do údolí říčky Lomnice a do vesničky Dolní Ostrovec. Tam opustíte trasu 31 
a po silnici na Vráž pojedete po  trase 1158. Čeká vás několik kilometrů cesty lesem. Až 
z něj vyjedete, ocitnete se v lázeňské obci Vráž [9]. A na jejím konci vlevo můžete odbočit 
k novogotickému zámku, který si jako letní sídlo nechala ve druhé polovině 19. století vy-
stavět knížecí rodina Lobkowiczů. V areálu rezidence jsou dnes lázně, které využívají místní 
rašelinu. Vy se můžete projít zámeckým parkem, nahlédnout do historizujícího prostoru 
recepce nebo navštívit zdejší restauraci.

Za areálem zámku můžete zahnout doleva na Otavskou cyklistickou cestu č. 12 a jet přes 
Borečnici do Písku. Nebo zůstanete na trase 1158 a dojedete do obce Čížová [10], v je-
jímž zámku funguje další minipivovar na vaší trase. Odtud se můžete do Písku vrátit přes 
Krašovice.

[7]

[9]

[8]

[10]
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Kolem Písku na kole 

Tato cyklistická trasa kompletně obkrouží Písek. Její celková délka je ca 70  km, cestu 
si lze různými způsoby zkrátit. Po cyklistickém okruhu, který propojuje několik výletů 
popsaných v této brožuře, vás bude doprovázet logo trasy (bílý cyklista na modrém 
pozadí). Trasa navíc zahrnuje zastávky u rozhleden na Vysokém [1] a Velkém Kamý-
ku [2]. Zavede vás i do městečka Protivín [3], kde můžete navštívit jedinečnou kroko-
dýlí zoo, pivovar Platan nebo muzejní expozici Království času [4].

1 : 150 000



29 | 

70  km 730  m 5 h

Výchozím bodem je Kamenný most v Písku. Okruh vede cyklisty z Písku po 1015 přes pří-
rodní park Písecké hory do Albrechtic nad Vltavou. Dále pokračuje po lesní cestě, znače-
né pouze logem okruhu, do Nové Vsi u Protivína. Tam se napojuje na 1091 do Protivína. 
Na náměstí v Protivíně vede po 1077 kolem vlakového nádraží na 1146 a 1147 podél řeky 
Blanice k tvrzi Klokočín, kde se po cestě značené pouze logem vrací na 1077. Po této tra-
se směřuje přes Skály do Budičovic s malebnou návsí, jíž lemují stavby ve stylu lidového 
selského baroka, dále po 1073 a 1074 do Ražic, po 1043 a 1045 do Lhoty u Kestřan, přes 
řeku Otavu do Kestřan až k odbočce ke golfu Kestřany. Odtud je cesta označená pouze 
logem – kolem golfového hřiště, kopce Na Ovčíně, dále po  lesní cestě, protíná silnici  
II. třídy Písek – Strakonice a spěje do obce Velké Nepodřice. Zde ústí na 1160, projíž-
dí osadou Mlaka a po 1161 přes Chlaponice a Bošovice navádí do Čížové. Odsud míří 
po 1151 k plynové lávce, přes ni pak Sedláčkovou stezkou 1225 zpět do Písku.

[1]

[3]

[2]

[4]
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Turistické informační centrum Písek
Velké náměstí 113 (budova Sladovny) | 397 01 Písek
T: +420 387 999 999 | E: infocentrum@pisek.eu | www.pisek.eu
FB: @infocentrumpisek

Poznámky: 

Časový údaj, uvedený u jednotlivých tras, berte s rezervou a nenechte se jím nikterak stresovat. Naše 
tipy na výlety jsou určeny spíš pro ty, kteří si chtějí výlet užít a na pokoření časů jim až tak nezáleží :-)...

Několik z navržených tras se vrací do Písku od jihozápadu podél řeky Otavy po tzv. Čertově stezce. Jed-
ná se o cestu po rovině, po stezce podél Otavy. Využít můžete také cestu přes Hradiště, která je kratší, 
nicméně vede po silnici a přes vrch.

Některé cyklotrasy překonávají řeku Otavu pod Pískem po tzv. Plynové lávce. Vzhledem k tomu, že je 
v tomto místě nutné kolo převést přes lávku, doporučujeme méně zdatným majitelům těžších elektrokol 
zvolit z Písku trasu přes Topělec a lávce se vyhnout.

Další desítky tipů na vycházky a výlety z Písku naleznete na http://www.pisek.eu/vylety.
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